
 

 

ESTRATTO DELIBERA N.127 DEL VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 12 FEBBRAIO 2018 N.3 
 

Oggi 12 febbraio 2018, nella sede della Scuola Secondaria di I Grado “Francesco Pennacchi” di Petrignano, sono 
convocati i membri del Consiglio di Istituto, alle ore 18.00, per trattare i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
OMISSIS 

 
 COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 
Dirigente Scol. co Spigarelli Sandra  x  

Sannipola Nicoletta GENITORE  X giustificato 
Sirci Valter  GENITORE X  
Pizzichini Francesca GENITORE x  

Gambacorta Mara GENITORE  x 
Marchetti Valter GENITORE  X giustificato 
Brufani Rosita GENITORE x x 
Abati Marco GENITORE x  

Ragni Mirco GENITORE x  

Meschini Laura DOCENTE x  

Tomassini Tiziana DOCENTE x  

Daloisio Maria Antonietta DOCENTE x  

Lavecchia Fernanda DOCENTE x  

Cioccoloni Giovanna DOCENTE X  

Di Matteo Daniela DOCENTE x  

Carloni Anna Eugenia DOCENTE x  

Piobbico Gabriella DOCENTE X  

Barbagallo Giuseppa ATA x  

Galli Manuela ATA X  
DSGA Bagliani Barbara su invito del Dirigente DSGA x  

 
Presiede la riunione il Vice Presidente del Consiglio di Istituto sig. SIRCI  VALTER, in sostituzione del Presidente 
SANNIPOLA Nicoletta, assente. Svolge la funzione di segretario verbalizzante l'insegnante MESCHINI LAURA.  

E’ presente su invito del Dirigente Scolastico il Direttore dei servizi amministrativi, Dott.sa Barbara Bagliani. 

Sussistendo il numero legale (quorum strutturale) viene riconosciuta la validità della riunione, si passa all’esame 
degli argomenti all’ordine del giorno. 
 

OMISSIS 

 
Punto N. 4 Progetto Scuole in Internet 
Il Consiglio di Istituto, 

Preso atto delle accresciute necessità di fabbisogno tecnologico che utilizzano servizi on line sia sul fronte 
amministrativo che didattico, con specifico riferimento agli accresciuti obblighi connessi alla somministrazione 
delle prove INVALSI CBT già dal corrente a.s., 
Sentito la relazione del Dirigente scolastico sullo stato dell’”arte” in merito ai servizi di connettività attualmente 
disponibili sul territorio a titolo oneroso ed accessibili da parte delle strutture scolastiche di cui si compone il 
nostro Istituto (copertura, tipologia del servizio/contrattualistica) che limita sostanzialmente la copertura 
effettivamente presente alle sole tipologie ADSL e WIRELESS e a contratti con costi non sostenibili dal bilancio 

della scuola considerato il numero di edifici e le caratteristiche della fornitura necessaria,  
Sentito la relazione del Dirigente sui contenuti del progetto “Scuole in internet” promosso dalla società di servizi 
di connettività BLUSKY società cooperativa. con sede a Foligno con la finalità di favorire la promozione e lo 

sviluppo dell’utilizzo della banda ultra larga fra le istituzioni preposte alla formazione ed educazione, progetto 
senza oneri per il bilancio dell’istituzione scolastica, 
Nelle more delle scelte operate dal Comune di Assisi, con ricaduta diretta sulla nostra istituzione, in termini di 
sostegno e supporto economico per l’accesso ai servizi di connettività (banda ultralarga e fibra) di cui al 

documento programmatico del Comune di Assisi sez. 5 Istruzione, 
all’unanimità, 

DELIBERA N. 127 

-Di includere il progetto “Scuole in internet” nel PTOF 16-19, obiettivo prioritario INNOVAZIONE in quanto 

funzionale alla riduzione del gap tecnologico in termini di accesso alle risorse connesse alla rete internet da 

parte della nostra istituzione scolastica in termini di: 

-razionalizzazione della rete esistente, 

-sostenibilità economica delle iniziative di riorganizzazione della stessa (cablaggio strutturato, collegamenti di 

rete, apparati di rete), 



 

 

-individuazione di soluzioni specifiche, funzionali ed innovative per potenziare l’accesso ai servizi on line di 

trasmissione dati per le sedi già servite da servizi di connettività,  

-individuazione di soluzioni specifiche, funzionali ed innovative per quelle non ancora raggiunte da alcun 

servizio. 

L’attuazione non comporta oneri economici a carico del bilancio della scuola. 

 

OMISSIS 

 
Esauriti i punti all’O.d.G. la seduta è tolta alle ore 19.30. Il presente verbale si compone di pagine 6 e 3 allegati: 
n. 1 mod A al PA 2018 
n. 2 mod. C al PA 2018 
n. 3 mod. D al PA 2018 

 
Il segretario del Consiglio di Istituto                                  Il  Vice Presidente del Consiglio d’Istituto 
Insegnante Meschini Laura             Sig.ra Sirci Valter 
 


